
ATA DA 25ª (Vigésima quinta) SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° (SEGUNDO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PACAJUS-CEARÁ. 

Aos 09 (nove) dias do mês de Setembro do ano de 2021 (dois mil e Vinte 

e um), às dezoito horas, realizou-se no prédio da Câmara Municipal de 

Pacajus, localizado na Rua Raimundo Costa, nº 553, nesta cidade, a 25ª 

(vigésima quinta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do 

ano de dois mil e Vinte e um (2021). Invocando a proteção de Deus, 

agradecendo as presenças dos colegas vereadores, dos servidores da 

Casa, da imprensa, constatando que havia número legal, o Senhor 

Presidente Alaeldio Gomes Agostinho Amorim, declarou aberta a sessão, 

o mesmo saudou os presentes e pediu para que todos ficassem de pé para 

ouvir a execução do Hino do Município de Pacajus. Após este ato o Sr 

presidente pediu para a 1ª Secretária, Cristina Joana de Almeida Rocha, 

fazer a leitura da pauta da sessão que constava das seguintes matérias: 

1. PARECER Nº 36/2021 DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO FINAL SOBRE O PROJETO DE LEI N° 39/2021, DO PODER 

LEGISLATIVO DE 18 DE AGOSTO DE 2021.2.PROJETO DE LEI Nº 

43.2021 - DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE DENOMINA 

NOME DE RUA NA COMUNIDADE DE CHORÓ SÃO PAULO E ADOTA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.3.INDICAÇÃO Nº 104.2021- INDICA AO SR. 

PREFEITO MUNICIPAL, QUE SEJA CRIADO NA ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DO MUNICIPIO O CARGO DE PEDREIRO JUNTO A 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E DESENVOLVIMENTO 

URBANO DE PACAJUS COM OS SALÁRIOS ATUALIZADOS 

CONFORME LEI. DE AUTORIA DO VEREADOR RODRIGO 

NOGUEIRA.4. INDICAÇÃO Nº 104.2021- INDICA AO SR. PREFEITO 

MUNICIPAL, A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL 

JOAQUIM NOGUEIRA LOPES, NO BAIRRO LAGOA SECA. DE 

AUTORIA DO VEREADOR ELIOENAI CORDEIRO (LELEO).5. 

REQUERIMENTO Nº 149.2021- REQUER DA MUNICIPALIDADE À 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA AS RUAS: RUA 

VALDEMAR PEREIRA, QUE LIGA A CE 253, AS QUATRO BOCAS, NA 

MANGABEIRA E A RUA VOVÓ RUFINA, QUE LIGA A CE 253 A ESCOLA 

JOAQUIM TAVARES BRAGA NO DOM BOSCO, AMBAS SAINDO DA 

MANGABEIRA PARA CE 253. DE AUTORIA DO VEREADOR EUDES 

FREITAS.6. REQUERIMENTO Nº 150.2021- REQUER DA 

MUNICIPALIDADE À PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA 

ASSIS GAMA, NO BAIRRO CROATÁ I. DE AUTORIA DO VEREADOR 

RONALDO MAIA.7. REQUERIMENTO Nº 150.2021- REQUER DA 

MUNICIPALIDADE À PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA 

MARIA JOSÉ DE OLIVEIRA, NO BAIRRO PAJEÚ. DE AUTORIA DO 



VEREADOR RONALDO MAIA. Em seguida o senhor Presidente coloca 

em discussão a Indicação nº104/2021 de autoria do vereador Rodrigo 

Nogueira que comenta em suas palavras que na estrutura administrativa 

não tem o cargo de pedreiro e solicita o executivo a criação do mesmo e 

a regularização da remuneração dos mesmos. Colocado em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente coloca em 

discussão o PL nº 42/2021 do poder Legislativo, de autoria do vereador 

Ronielly Masciel que comenta em suas palavras que o titulo é pra o senhor 

popularmente conhecido como Mauricio da Praça, taxista de nossa cidade 

é natural de Quixadá e reside em Pacajus desde 1972. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente 

coloca em discussão a Indicação nº105/2021 de autoria do vereador 

Elioenai Cordeiro (Leleo) que comenta em suas palavras que a referida 

escola necessita de uma reforma e que foi pedido da comunidade. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o 

senhor Presidente coloca em discussão o Requerimento nº149/2021 de 

autoria do vereador Eudes Freitas que comenta em suas palavras que foi 

pedido da comunidade. Os vereadores Erlando Lima e Reginaldo Firmino, 

parabeniza o colega e subscreve. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida o senhor Presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 150/2021 de autoria do vereador Ronaldo Maia que 

comenta em suas palavras que a referida rua não há nenhuma 

pavimentação e que foi solicitação de seus moradores. Colocado em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o senhor Presidente 

coloca em discussão o Requerimento nº151/2021 de autoria do vereador 

Ronaldo Maia que comenta em suas palavras que a referida via necessita 

desta pavimentação e é um apelo da comunidade. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida o vereador Rodrigo Araripe 

solicita questão de ordem e pede para fazer um requerimento verbal, seu 

pedido foi atendido, solicita que a Secretaria de Saúde seja convocada a 

vim a câmara prestar esclarecimentos, pois foi enviado ofícios solicitando 

documentações sobre a secretaria e a mesma não respondeu nenhum e 

nem enviou as documentações solicitadas. O vereador Reginaldo Firmino 

informa que pelo regimento interno só pode ser feito convocação mediante 

pedido escrito e verbal não pode ser feito este tipo de solicitação. O senhor 

presidente dar por encerrado o primeiro expediente e declara aberto o 

segundo expediente, na ocasião fez-se uso da palavra o Senhor Caio 

Germando, consultor comercial da Estácio e também a Germana que é 

assistente do polo Estácio aqui de Pacajus, Caio comenta em suas 

palavras a Estácio esta fazendo vestibular comunidade vem dar um 

desconto diferenciado aos servidores e moradores de Pacajus, tivemos 

boas experiencias em vários municípios, o Projeto chama-se vestibular 

comunitário, onde a pessoa faz a prova online ou presencial no polo de 



Pacajus e pode também ter a isenção da inscrição, vem pedir apoio dos 

vereadores e veio a tribuna para divulgar este projeto, fala ainda que o 

vestibular será dia 24 de setembro, deixa seu contato para caso alguém 

tenha interesse. O Vereador Rodrigo Araripe vem a tribuna e comenta em 

suas palavras e fala ao Presidente do Tribunal de contas do estado do 

Ceará senhor Valdomiro Távora, solicita ao mesmo uma fiscalização á 

este município, uma resposta aos inúmeros ofícios que já protocolei 

naquela instituição e ao Ministério Publico local e estadual, é um caso de 

urgência, pois há inúmeras irregularidades, pois o TCE tem que fazer essa 

fiscalização, exemplo: kit de merenda escolar apenas 2 foram entregues, 

todos os postos de saúde não há remédios e não há médicos em todos os 

postos, iluminação publica onde a mesma já arrecadou milhões de reais e 

não se tem iluminação publica adequada, instituições privadas que 

arrecadam milhões, onde ficam em uma salinha, faz esse apelo ao tribunal 

de contas do estado para uma fiscalização em nosso município e que use 

o último relatório que saiu e lá o TCE mostrou inúmeras irregularidades na 

saúde e principalmente deste contrato que solicitei e não me enviarem. O 

vereador Reginaldo Firmino vem a tribuna como Lider de Governo e 

informa que daqui a pouco estaremos fazendo uma Live da entrega da 

primeira escola Danilo Costa e o prefeito já colocou para licitar a segunda 

etapa da reforma, será da parte recreativa e do ginásio. O vereador 

Elioenai Cordeiro (leleo) vem a tribuna agradecer e dizer que é um 

momento histórico em sua vida política, pois sempre lutou por uma vaga 

nessa casa legislativa e graças ao povo de Pacajus que acreditou em seu 

trabalho e me deram 537 votos e fomos bem votados e graças ao acordo 

do PDT, onde a vereadora licenciou-se e eu como suplente assumi, e 

gostaria de deixar o meu agradecimento. O vereador Rodrigo Nogueira 

vem a tribuna e inicias suas palavras parabenizando o morador mais velho 

da comunidade da Base Senhor Manoel Vicente da Silva, ate hoje milita 

na agricultura com seus 96 anos e foi o segundo morador a chegar na 

comunidade em 1946, natural de Horizonte, alto alegre. Como não havia 

mais nada a ser tratado o Senhor Presidente Alaeldio Gomes encerra a 

presente sessão. E para constar eu Cristina Joana de Almeida Rocha 1ª 

Secretária subscrevi esta ata, a qual na sessão subsequente será lida 

discutida, aprovada e assinada por mim secretária e pelo presidente. 

Plenário 23 de maio da Câmara Municipal de Pacajus em 09 de Setembro 

de 2021. 


